
 

  

 

  

夏 休 み・・・ 

副校長 稲冨 洋一郎 

 

7/21（金）から 8/27（日）まで、38日間の夏休みが始まります。今年も暑くなりそうです。体調に気をつけて

元気に過ごしてほしいものです。 

〇１年生は中学生になって初めての夏。行動範囲も広がり、友人と過ごす時間が増えていくのではないでしょう

か。家族で過ごす時間も含めて、様々な体験・経験をして視野が広がるよう支援をお願いします。 

〇２年生は３年生からバトンタッチされ、だんだんと学校の中心になっていく（特に部活動では）ことを感じる

夏になるのではないでしょうか。この夏で一回りも二回りも心が成長できるよう支えてあげてください。 

〇３年生は「いよいよ！」ということをいやでも感じる夏になるのではないでしょうか。大袈裟ではなく人生の

中の大きな大きな節目になる年です。子ども自身が自分で納得できる進路選択ができるようなアドバイスをお

願いします。 

 

 話は変わりますが、７月４日（火）に都筑区役所で「よこはま子ども国際平和スピーチコンテスト」の区審査

会が行われました。都筑区内各中学校の代表８人が今年度のテーマ「国際平和のために自分がやりたいこと」に

そってスピーチをしました。本校からは木元梨菜さん(１年)が代表として参加しました。木元さんは「甘いチョ

コレートの裏側」という題で、チョコレートの原料であるカカオ栽培をしている外国の農家の子供たちが置かれ

ている状況やフェアトレードという仕組みを知ったことから、多くのことを学び、そして今の自分の考えや夢を

わかりやすい口調で堂々と発表してくれました。とても素晴らしいスピーチでした。私自身もこのスピーチを聴

き、反省も含め多くのことを考えさせられました・・・。この夏、フェアトレードについて調べてみようかなぁ

と思っています。 

それぞれが、それぞれに過ごす夏休み。ぜひ、実のあるものにしてください。 

 

横浜市立中川西中学校 学校だより 1 学期最終

中西便り 

＜学校教育理念＞  
 自立と貢献  健康と思いやり  対話と融和 

≪学校教育目標≫ 

 ～自分に適した生きる力を実現する子供を育てます。～ 

○より良い生き方を創るため、自ら学ぶ力を育てる（知） 
○豊かなかかわりを通して互いに認め合う心を育てる（徳） 
○自他の生命を大切にさせるとともに健やかな体を育てる（体） 
○社会の一員として貢献できる態度を育てる（公） 
○様々な人々とのコミュニケーションを通じて世界への視野を育てる（開） 
 

 

 

発行者： 校長 鈴木 均 

中川西中Tel 045-912-1270 

令和５年７月２０日 



三者面談 

７月７日（金）～１３日（木）に三者面談を実施しました。４月からの学校生活を、保護者と振り返ることが

目的です。その一環として教科の成績なども提示させていただきました。三者面談については、他の行事と同様

にコロナ以前の状態に戻ったと感じています。保護者の方に、学校の様子や教室の雰囲気、本人の机やロッカー

の様子などいろいろなものをお見せする機会になったと考えています。面談を通して、生徒達の学校での様子が

少しでも伝わっていたらと願っています。 

1年生は、4月当初は緊張した表情でしたが、1学期を過ごしてすっかり学校生活に慣れた様子です。中学校生

活最初の 1学期をよく乗り越えたと思います。ただ、慣れから気が緩み、職員から注意を受ける場面も増えてき

たかもしれません。中学生になってから気を張り続けて生活してきて、疲れの見える生徒も増えてきたように思

います。各ご家庭で三者面談を踏まえて生活を振り返り、褒めるところは褒め、改めるところは改めるようにお

話をいただき、夏休み明けの生活に備えていただけたらと思います。 

２年生は、進路のことを意識し始め、成績を気にする様子が出てきました。自分たちの 1学期の取組を振り返

り、次はどうしなければいけないか反省をして、教科の先生に質問する生徒も見受けられます。反省して終わる

だけでなく、実際に行動することが大切だと思います。「継続は力なり」の言葉通り、「続けたことが２学期の終

わりに実を結ぶ」といった体験をしてほしいです。２年生はいよいよ学校の中心となってきます。いろいろと忙

しくなりますが、すべてのことに全力で取り組んでほしいと願っています。 

３年生は、いよいよ進路に向けて具体的に動き出していきます。三者面談は、その第一歩です。事前の進路希

望調査の結果を踏まえて本人や保護者の思いを聞き取り、必要であればアドバイスや情報提供などを行っていま

した。今年度から公立高校の入試システムにいろいろと変更が出てきています。面接試験の全校実施がなくなっ

たり、インターネット出願になったり、２次選考の方法に変更が入ったり、といった情報が出てきています。進

学についての情勢は毎年変化があり、我々教員側でも常に情報をアップデートしていかないと大変な状況です。

最終的にはご家庭にご決断いただくことですが、できるかぎりのサポートをしていけるように学校側でもしっか

りと情報収集と共有をしていきたいと考えています。３年生には、高校見学等に積極的に参加して、ぜひ自分に

合った学校を探してほしいと願っています。 

ワイワイまつりのお手伝い 

 ７月１６日（日）に、中川西小学校でワイワイまつりが実施されました。今年度は、いよいよ本格的な開催と

あって、地域の熱意を感じることができました。まつりの運営組織の見直しから始まり、まつりを盛大にするた

めのいろいろな企画など、地域での活発な議論をつぶさに拝見させていただきました。協力団体を少しずつ増や

し、今年度は東京都市大学の学生さんたちも参画するなど、変化を目の当たりにしてきました。そんな中、ささ

やかながら、中学生もお手伝いさせていただきました。前日準備では４０名ほどの生徒が参加して、机やいすの

運び出し、テント張り、テント固定（ペグうち）などの肉体労働を手伝いました。当日は２５名の生徒が参加し

て、各お店の手伝いに入りました。また、翌日の片付けでは４０名ほどの生徒が参加して手伝いをさせていただ

きました。地域の方々の労力に比べれば微々たるものでしたが、生徒たちなりに達成感や満足感を得られたよう

に思います。そして、地域の方々と交流する機会を得られたことが何よりの体験だったと思います。 

   

 



横浜子ども会議 

中川西中学校は、今年度も横浜子ども会議の活動を行っています。横浜子ども会議は「いじめ未然防止の取組」

として、小学校児童・中学校生徒が主体となって年間を通じて行う活動です。今年度のテーマは「つながる、広

げる、いじめの未然防止の輪～いじめをなくすために、一人ひとりにできること～」です。 

７月１１日（火）に、そのための一つの大きなイベントである「中川西中ブロック横浜子ども会議」を実施し

ました。各小学校の代表者と、中学校の生徒会本部で話し合いを行いました。 

会議の実施に向けて、生徒会本部は準備を入念に行ってきました。全児童、全生徒に共通のアンケートに答え

てもらい（中学校は６月初めに実施）、意見を集約して、みんなの考えを探りました。次に、中川西中ブロックの

学校・家庭・地域連携事業総会（６月１６日に実施）でアンケートの結果を提示して、地域や PTA の方々から

のご意見やご助言をいただきました。その後、各学校の代表者会議でアンケートの内容を踏まえて議論しました

（中学校は６月１９日に実施）。その内容を踏まえて、各学校の代表を交えた会議に臨みました。会議のスムーズ

な運営のために、生徒会本部の生徒達はどのように話し合いを進めていくかをしっかりと準備していました。 

中学校の代表者会議では、とても議論が弾みました。「何がいじめか？」から始まり、具体的ないじめの例、一

人ひとりにできること、自分たちにできること、といったことを真剣に話し合っていました。 

小中合同の横浜子ども会議も、議論がとても弾みました。生徒会本部の生徒達が上手に仕切ったおかげだと感

じています。みんなの意見を引き出した上で、それを深める議論を誘導していました。 

最初はアイスブレイクでみんなの緊張を解くところから始まり、各学校の話し合いの報告、現状の取組につい

て報告しあいました。その後、いじめを具体的なものに絞ることにしました。「悪口が一番多いのでは」というこ

とになり、そこに焦点を絞って議論を進めました。最終的に、「一人ひとりに意識してほしいこと」をまとめて各

学校で報告すること、「児童・生徒達主体でできそうなこと」をまとめて各学校で取組を検討してみること、を共

有して終わりました。 

引率職員たちからもコメントさせていただきました。「すぐに効果を出すことは難しいが、こういった取組の継

続が少しずつ学校を良くしていくことにつながる。社会に出ても、みんなの小さな積み重ねが世の中を良くして

いく。いろいろな見方や考え方はあるけど、世の中は着実に良くなってきていると思う。」と思いを伝えました。 

とても有意義な会議を行うことができました。中学校では、８月２８日（月）に全生徒に向けて会議の報告を

行う予定です。また、同日の放課後、都筑区役所で各学校の代表者が集まる報告会に参加してきます。 

   

 

標語コンクール（標語募集） 

 例年実施している、標語コンクールの標語募集を６月末に実施しました。中川西中ブロックの小学校と中学校

で募集をしたところ、多数の標語が集まりました。その中から、今年度はすみれが丘小学校２年生児童の作品が

最優秀賞に選ばれました。 

 「ありがとう あたたかい目が うれしいな」 

 次は、この標語にあったポスターの募集に入ります。今年度はできるだけ制作期間をとってあげたいと考え、

夏休み前に募集をかけることにしました。夏休み明けに素敵なポスターがたくさん集まることを期待しています。 



令和５年度 横浜市立中川西中学校８月行事予定表

閉庁期間

8/1 火

月/日 曜
時

程
朝

清

掃

部

活
生徒関係・活動

昼

食

8/3 木

8/2 水

8/5 土

8/4 金

8/7 月

8/6 日

8/9 水

8/8 火

8/11 金

8/10 木

8/14 月

8/15 火

8/12 土

8/13 日

8/18 金

8/16 水

8/17 木

8/20 日

8/19 土

8/22 火

8/21 月

8/24 木

8/23 水

8/26 土

8/25 金

8/27 日

8/28 月

8/29 火 ○ ○

× 簡
朝○

再

集会（合唱順）、教育相談①

再登校15:30　　都筑区子ども会議
特 ×

教育相談➁

8/30 水 ○ ○

○ 簡 ○

教育相談③○ 簡 ○

教育相談④

総下校　１８：００

時程→特：特別時間割、○：通常時間割

朝→○：朝読書等、委：委員会報告、◎：SDGｓ

○ 簡 ○8/31 木 ○ ○

 

心のなんでも相談室のご案内 

□８月の学校ｶｳﾝｾﾗｰ来校日 

８月１７日（木）、２２日（火）、２９日（火） 

上記以外でも来校しているときがあります。

学校にお問い合わせください。 

□相談時間 ９時～１７時（事前予約制） 

□場所 本校Ａ棟１Ｆ 

 教育相談室（保健室となり）  

相談日のみ直通電話  045-911-9671 

夏休みの生活 

 三者面談を通して、夏休みの過ごし方につ

いて保護者と本人に伝えました。生徒達は学

校を離れて、地域で過ごします。地域の皆様

から温かく見守っていただけると幸いです。 

 規則正しい生活、計画的な学習、健康、安

全、防犯などについて注意をしています。最

近は特に、スマホ関係で問題の大きくなるこ

とが多いようです。SNSを介して「闇バイト」

や「麻薬」などに行きつく中学生の事例があ

り、警察から注意喚起を促されています。 

今やスマホを所持している中学生の方が多数

派ではありますが「スマホは保護者が買い与

えているものであり、その責任は保護者に帰

する」というのが基本的な考えです。学校で

も注意喚起はしていきますが、スマホの使い

方については、ご家庭でも確認していただき

たいです。 

また、自転車盗難の事例が非常に多いと都

筑警察署から注意喚起が出ており、チラシを

各ご家庭に配布しました。被害にあわないよ

う、犯罪に加担することのないよう、あわせ

て確認していただきたいです。 

閉庁日について 

８月１２日から１６日は学校閉庁期間です。

閉庁期間内での緊急連絡については、北部学

校教育事務所指導主事室（９４４－５９７８）

に平日の８時３０分から１７時の間に連絡を

お願いします。 


